
Secretarul general al Guvernului,
Alexei Buzu: „Reforma administrației
publice locale este una dintre cele mai
importante reforme pentru Republica
Moldova”

Republica Moldova continuă să avanseze în realizarea reformei administrației publice
locale - una dintre cele mai importante reforme pentru modernizarea statului,
consolidarea democrației locale și apropierea serviciilor publice de cetățeni. Mesajul a
fost transmis de Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu, în cadrul celei de-a 50-
a Sesiuni a Congresului Autorităților Locale și Regionale al Consiliului Europei.

În intervenția sa, șeful Cancelariei de Stat a subliniat că activitatea Consiliului Europei
în domeniul autonomiei locale a ghidat Republica Moldova în asumarea procesului de
reconstrucție a administrației publice locale. Reforma va permite investiții mai
eficiente în infrastructura locală, inclusiv în aprovizionarea cu apă, reabilitarea
drumurilor, salubrizare și gestionarea deșeurilor, va îmbunătăți accesul la finanțare
națională și europeană pentru proiecte concrete și va facilita accesul cetățenilor la
servicii publice prin centre unificate de prestare a serviciilor publice. 

În altă ordine de idei, Secretarul general al Guvernului s-a referit la importanța
implicării tinerilor în procesele decizionale. În acest sens, a fost evocată Conferința
ministerială privind tineretul, desfășurată în Malta în octombrie 2025, unde au fost
adoptate o Declarație finală și o Rezoluție privind instituirea unui Cadru de referință al
Consiliului Europei privind perspectiva tinerilor, documente care oferă repere concrete
pentru integrarea vocilor tinerilor în procesele instituționale și în politicile statelor
membre.

Un alt punct important al discursului a vizat protecția mediului. Oficialul a salutat
deschiderea spre semnare, în decembrie 2025, a Convenției privind protecția mediului
prin dreptul penal, calificând acest pas drept unul istoric. Documentul oferă statelor un
cadru juridic coerent pentru combaterea criminalității de mediu, inclusiv în cazurile
transfrontaliere. Republica Moldova a semnat Convenția, reconfirmând astfel sprijinul
său pentru eforturile comune de răspuns la schimbările climatice, poluare și pierderea
biodiversității.



În încheiere, Secretarul general al Guvernului a reafirmat că Republica Moldova se
bazează în continuare pe sprijinul Congresului în promovarea reformelor menite să
asigure o guvernanță locală eficientă, transparentă și responsabilă. Totodată, acesta a
subliniat că buna guvernare reprezintă o forță importantă pentru dezvoltarea țării și
pentru consolidarea parcursului său european, în conformitate cu standardele
democrației, statului de drept și respectării drepturilor omului.


